

# 上半年股票交易印花税约1380亿

## 比去年同期大幅增长约545%，创历史新高水平

新华社北京7月17日新媒体专电  
(记者赵靖)记者梳理WIND数据得知,按照证监会标准口径统计,今年上半年股票交易成交规模共计1379513亿元,由此计算出上半年股票交易印花税约1380亿元,创我国历史最高水平。

数据显示,2014年上半年,我国股票交易成交规模共计214358亿元,股票交易印花税约214亿元。由此可见得出,今年上半年股票交易印花税相比去年同期大幅增长约545%。

### 大型水陆两栖飞机AG600机身对接下线



7月17日,作为我国独立自主研制的大型特种用途民用飞机,大型灭火/水上救援水陆两栖飞机AG600机身段完成对接,全面进入总装阶段。

中航工业研制AG600是当今世界上在研的最大一款水陆两栖飞机,是为满足森林灭火和水上救援的迫切需要,属于国家应急救援体系建设急需的重大航空装备。

新华社记者 魏蒙 摄

通过经全国人大授权的国务院即可。

中国社科院财经战略研究院研究员张志斌告诉记者：“股票交易印花税肩负三方面功能：第一是筹集财政收入；第二由于其构成买卖双方的成本，可以在一定程度上影响股票交易的频次；第三，在中国过去的股市中股票交易印花税被赋予了更多的含义，是政府信号的释放，代表政府对股市的态度。”

专家介绍，由于印花税的征收由条例规定，并非由法律规定，因而如果要上调、下调税率或者改变征收方式，只需要

通过全国人大授权的国务院即可。今年上半年，全国一般公共预算收入中的税收收入66507亿元，同比增长3.5%。经过计算，股票交易印花税仅占全国税收收入的2%左右，可以说对财政收入的贡献并不大，但其增速却远高于全国税收增长速度。

对于是否应该调整、如何调整股票交易印花税，专家认为不能把税收制度的安排和在市场波动下的特别敏感的税种调节混在一起进行讨论。国际上，有些国家取消了股票交易印花税，而有些国家要征收金融交易税，欧盟在2008年后就为了抑制高频的金融交易

往往都会把印花税剔除。”张斌表示。股票交易印花税是从普通印花税发展而来的，是专门针对股票交易发生额征收的一种税。

对于是否应该调整、如何调整股票交易印花税，专家认为不能把税收制度的安排和在市场波动下的特别敏感的税种调节混在一起进行讨论。国际上，有些国家取消了股票交易印花税，而有些国家要征收金融交易税，欧盟在2008年后就为了抑制高频的金融交易

提出应当征收金融交易税。因此有一些专家建议，由于印花税税基不太健全，应取消印花税，不过可以将证券交易印花税改为金融交易税。

财政部科研所研究员李全接受采访时表示：“关于印花税的传言，在牛市中很正常，但是否一定通过税收调节市场，观点不一。我认为，如何让资本市场拥有长期资金沉淀，如何保护长期资金，如何打击恶意交易，才是制度设计之根本。”

### 昨日市况

#### 期指大战多头全胜 沪市暴涨3.51%

本报海口7月17日讯(记者陈平)众人瞩目的期指交割战，今天毫无悬念地以多头大获全胜而落幕。当日终盘，三大期指当月合约沪深300暴涨3.67%，报收5124.4点，涨146.0点，中证500暴涨5.32%，报收7934.4点，涨436.4点，上证50大涨1.84%，报收2792.2点，涨50.4点。

本周以来，由于市场维稳的原因，7月17日三大期指交割成为市场焦点。当周三出现大幅调整，周四，管理层通过专业权威媒体发声，称监管层已有所应对，采取了特殊措施；周五，中国证券报、上海证券报均发文称，期指交割日难现“多空大战”，并且，中金所连续三天发文，进行股指期货风险教育，如此精心呵护之下，结果不言而喻。

然而，令投资者大感意外的是，现货市场的沪深股市，在当天没有特别的利好下却出现罕见的暴涨。就沪深指数看，早盘小幅高开后便不断震荡走高，午后更是向4000点奔去一度高见3994.48点，终盘报收3957.35点，暴涨134.17点，涨幅3.51%；深市表现更强，特别是中小创板，其中，深成指涨5.24%，中小板指涨5.62%，创业板指涨5.95%。两市除了停牌的个股以及少得可怜的24家个股下跌，还有农业银行1家平盘外，其它2209家个股全部上涨。涨停个股多达504家。今天市场的暴涨，应与下面两件事有密切关系：其一，从昨日沪深交易所发布的龙虎榜数据统计中不难看到，在A股恐慌气氛最为浓烈的7月6日、7月7日大举托市的中信证券席位，又一次大规模买入中小盘股票；其二，期指当天暴涨的带动。

昨天两市探底回升后，今天市场再接再厉收出一根更大阳线，特别是有着大众基础的众多中小题材股的大涨，极大地提振了投资者的信心。消息面上，中国证券登记结算有限责任公司修改规则，打击违规配资。市场专业人士认为，随着市场人气的修复和各种制度的完善，市场将重回慢牛轨道。短期看，尽管在沪综指4000点一带多空仍有一定较量会出现反复，但站上4000点并继续向前推进应没有问题，当然，随着市场的走高，个股分化将更加明显，投资者可重点布局未来预期比较强的受政策呵护的板块个股。

(观点仅供参考 入市风险自担)

## 银行混业经营制度障碍将破

新华社北京7月17日新媒体专电  
(记者蔡颖)伴随着银行混合所有制改革拉开大幕，混业经营备受关注，放开券商牌照的问题如一把悬在头上的达摩克利斯之剑。日前，记者从知情人士处获悉，《商业银行法》修改的内容里，除了取消存贷比外，更重要的是涉及银行经营业务范围的进一步完善和补充，给混业经营在法律层面预留空间。

“《商业银行法》修改过程中，对于是否直接取消商业银行不得从事信托投资和证券投资业务这条还存有争议。不过，修改后的银行法可能会给出一个方向，根据银行的不同风险等级、资产规模等一些指标，划定其可以从事的经营业务范围，进行分类持牌管理。接下来更有可能的是，根据经济形势变化，国务院择机对部分银行直接持有券商牌照试点。”上述知情人士透露。

现行的《商业银行法》第43条规定，

商业银行在中华人民共和国境内不得从事信托投资和证券经营业务，不得向非自用不动产投资或者向非银行金融机构和企业投资，但国家另有规定的除外。

不过，近年来已有不少银行通过境外全资子公司来收购证券公司的股权，曲线涉足证券经营。

今年3月初，证监会新闻发言人张晓军公开表示，证监会正在研究商业银行在风险隔离的基础上申请券商牌照的制度和配套安排，但政策落地尚无明确时间表。

农行首席经济学家向松祚认为，从国外的经验看，银行如果持有券商牌照，风险管理主要包括三方面：第一，禁止商业银行自营买卖；第二，禁止商业银行向自己证券业务融资，或严格限制融资比例；第三，禁止商业银行将表外业务转售给自己证券公司以回避监管，隐藏风险。

还有业内分析人士指出，诸如中信、

平安、光大这样的金融控股集团持有券商牌照和商业银行持有券商牌照承担风险的主体不同，金融集团可能更容易将证券业和银行业的经营区分开，但对于单一商业银行而言，受逐利心态的驱使，则需要警惕规避监管规则的操作风险。

“如果金融控股集团同时拥有银行和券商牌照，那么很可能旗下银行会失去申请券商牌照的机会。”向松祚进一步判断。

“其实商业银行并不需要做全能型的金融机构，但混业趋势无法改变，在法律层面上需要给混业经营一个明确的制度安排。”兴业银行首席经济学家鲁政委对记者说，“未来银行业在混业经营的趋势下，业务范围需要进一步界定。在监管方面，未来一定是倾向于根据金融机构的具体业务划分监管职责，而非根据机构本身来划定监管，因此协同监管也越来越重要。”

## 简约而不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

温馨提示：  
信息由大众  
发布，消费  
者谨慎选择，  
与本栏  
目无关。



公告类信息：标题(字数在12个字以内)，收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行  
商业广告：标题(字数在12个字以内)，收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线：66810111、66810228 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

买五送二 南部区域 13976599920 东部区域 13976322100

海口区域 189765668833 西部区域 13876071190

海口发行站 琼山发行站 白龙发行站 新华发行站

儋州 18876859611 澄迈 13005018185 陵水 13976579108 琼中 13907518031

昌江 18808921554 临高 18608965613 五指山 18689861608 万宁 13976065704

东方 13907667650 三亚 18976292037 文昌 13307616119 定安 13907501800

保亭 13876620309 乐东 13807540298 琼海 189761138000 屯昌 13907518031

简短而不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。



海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特